



2020年3月23日 星期一

编辑:张 花 版式:文 滔 校对:谢红兰

# 去时冬雨霏霏 归来春暖大地

——衡阳支援湖北黄冈医疗队回乡侧记

■文/本报记者 陈润

图/本报记者 彭斌 罗盟 王翟 张志伟 周围 通讯员 李慧 摄



我们回家了

3月22日下午，全省人民的目光不约而同地向长沙南站聚焦——湖南省对口支援湖北黄冈医疗队搭乘专列从武汉凯旋。作为援鄂医疗队的一部分，衡阳支援湖北黄冈医疗队的61名队员也在其中。

昨日下午的长沙南站，沐浴在淅沥沥的春雨中。全省各市州援鄂医疗队的“娘家人”早早来到这里，他们拿着鲜花、拉起横幅，翘首以盼英雄凯旋。下午4:05，武汉来的高铁徐徐停靠在站台边，574名湖南对口支援黄冈医疗队的队员踏上阔别了58天的家乡土地，61名衡阳医疗队队员也陆续走出列车。

省委、省政府主要领导在站台迎接，热烈欢迎英雄凯旋。一路走出站台，一路是掌声、欢呼声、呐喊声！鲜花、红旗交织成一片节日般的盛况。这是属于白衣天使的节日，是全省人民献给英雄的节日。当衡阳医疗队员走来时，人群里有人关切地问道：“你们来自哪里？”“我们回衡阳，回家啦！”队员们激动地回答。

记者在迎接的人群中看到，有一对年轻的夫妇，妻子擎着一面很大的红旗，丈夫肩膀上骑着一个小孩，三个人静静地站在医疗队员们出站的必经之路上，举着一块写有“谢谢你们为祖国拼过命”的标语牌。记者同他们交谈得知，丈夫姓唐，妻子姓彭，他们早就从网上得知了英雄凯旋的时间和地点，特地带着孩子早早地来到这里等，“就是要亲眼看一看我们的英雄，让孩子知道这些最可爱的人。”唐先生说，“作为湖南人，我为我们的白衣天使感到骄傲。”

从车站出来，衡阳医疗队员们分乘两辆大巴，驶往衡阳。沿途的长沙市民自发地停下脚步朝着英雄们挥手，以示敬意。每经过一个交通路口，交警们都会肃然挺立、庄严敬礼。高速路上，高速交警派出警车开道，将我们的英雄平安

护送至目的地。

另一头，高速衡阳蒸湘收费站，这里早已被热情等待的群众“围住”。什么时候到？到了我该说些什么，好让他们听见？大家都在焦急地等待着、讨论着。

“来了，来了，快看！”晚上7:38许，载着英雄的大巴缓缓驶出收费站，久候的家乡人民沸腾了。“致敬英雄，欢迎回家！”“你们辛苦了！”“向英雄学习！”……道路两旁的人们发出震耳欲聋的欢呼声、呐喊声。

在骑警的护送下，载着英雄的车队沿衡州大道、长丰大道、船山路、蒸湘北路、华源路一路前行。沿途，从四面八方赶来的市民、志愿者们夹道欢迎英雄凯旋，他们拉起连绵的横幅、挥舞着鲜艳的红旗和鲜花，有的双手竖起大拇指，有的作出胜利的手势，使出浑身力气欢呼着。车队经过处，车辆鸣笛、行人挥手、警察敬礼，各户外广告大屏滚动播出英雄们的画像海报，给我们的英雄以最高规格的礼遇。

当车队抵达此行终点——悦莱花园酒店隔离点，市委、市政府在这里举行了简朴而隆重的欢迎仪式。“你们是新时代最可爱的人，也是我们这座城市最美的群体！你们以勇气、境界、贡献和作为，赢得了黄冈和湖北人民的尊敬，巩固了湖南湖北同江同湖、相互守望的情谊。”市委副书记、代理市长朱健对衡阳医疗队队员们给予了高度肯定。

随后，医疗队员们还与家属们进行了暖心的互动。接下来，医疗队员们还需要再隔离休养14天，才能返回各自工作岗位或家中。

今年1月25日，来自南华大学附二医院、衡阳市中心医院、衡阳市第一人民医院、衡阳市中医院、祁东县人民医院的61名医护人员驰援湖北，为黄冈人民战胜疫情作出了不可磨灭的贡献。



聚光灯下，英雄静立



激情与红旗一起飞舞



队员们走下高铁



“战友们”，我们永远心连心



家乡人民的热情让队员们泪目



家属与队员们隔空致意